



MASARYKOVA DEMOKRATICKÁ AKADEMIE

**Výroční zpráva**  
**Masarykovy demokratické akademie**  
**za rok 2016**

podklad pro jednání Shromáždění delegátů MDA

dne 22. dubna 2017



1	Obsah
2	Úvodní slova
4	Obecná informace a personální zabezpečení
6	Hospodaření
7	Informace o činnosti ÚK MDA v jednotlivých sekcích
10	Akce uspořádané ÚK MDA a pobočnými spolky MDA za rok 2016
17	Přílohy DPPO – Rozvaha a výkaz zisku a ztráty ve zjednodušeném rozsahu
19	Výrok auditora za rok 2016



Vážené přítelkyně, vážení přátelé,

rok 2016 byl pro Masarykovu demokratickou akademii nejen rokem cílené vzdělávací, propagační a přednáškové činnosti. Byl také rokem, ve kterém jsme si připomněli 120 let od založení tehdy ještě Dělnické akademie profesorem Tomášem G. Masarykem a jedním z nejvýznamnějších dělnických vůdců své doby Josefem Steinerem. K založení akademie došlo v budově Typografické besedy, kterou dodnes najdete v pražské ulici Ve Smečkách. Naše pravidelná jednání se konají v pražském Lidovém domě, v sále pojmenovaném právě po jednom z našich dvou zakladatelů.

Dělnická akademie, dnes jako Masarykova demokratická akademie, přežila 120 let v podobně obtížných podmínkách jako hnutí a strana, která ji zrodila. Dlouho se naši předchůdci museli na svou činnost skládat po drobných, dlouhá desetiletí jsme vůbec jako struktura pracovat nesměli. Byly roky, kdy jsme měli své časopisy a organizovali pro děti i dospělé letní tábory, a byly roky, kdy jsme neměli, z čeho zaplatit drobné mzdy nebo pár korun našim lidem za cestu na nějaké jednání.

I proto, že jsme si v loňském roce připomněli 120 let od založení Masarykovy demokratické akademie, chci alespoň na tomto místě poděkovat vůdčím postavám polistopadové MDA: prvnímu řediteli Daliboru Plichtovi, dlouholetému hybateli naší činnosti Miloši Bártovi, Lukáši Jelínkovi, Martě Nachtmannové, Janu Mládkovi a samozřejmě i Vladimíru Špidlovi za vervu, se kterou se po návratu ze svého mezinárodního angažmá pustil do vzdělávací a organizační práce v MDA.

Dnes je naše situace z historického pohledu dobrá, i tak ale pracujeme s kolegy a kolegyněmi jak v Představenstvu MDA, tak v naší Ústřední kanceláři na dalším rozvoji MDA a na zajištění podmínek pro tento rozvoj. Týkalo se to v roce 2016 především otázky zřízení takzvaného politického institutu. Tento nástroj, předpokládaný novelou zákona o sdružování v politických stranách, by nám měl umožnit rozvinout naši vzdělávací, publikační a propagační činnosti významně intenzivněji, než je tomu dnes.

Bude na nás, jak této příležitosti využijeme. A jak i v případě naší proměny právě na politický institut, zvládneme rozvinout i spolkovou činnost v místech, kde dnes působí naše pobočné spolky.

PhDr. Lubomír Zaorálek,  
předseda